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  Sardinky, pudingy, piškóty či med. Aj tieto produkty sú v potra-
vinových balíčkoch, ktoré ľuďom v hmotnej núdzi začali minulý 
týždeň distribuovať. Ide o druhú tohtoročnú várku pomoci a 
potravinových balíčkov je viac. Štát pridal rodinám s deťmi, ale 
i jednotlivcom.

Štát znovu rozdáva potravinové a hygienické balíčky - kto a koľko toho dostane?

  Namiesto jedného dva a namiesto dvoch až tri potravinové balíčky. Presné 
množstvo závisí od počtu detí rodičov v hmotnej núdzi a ďalších faktorov. 
  „Pri potravinových balíčkoch sme pristúpili k zmene prerozdelenia 
počtu balíčkov pre jednotlivcov a rodiny s nezaopatrenými deťmi a teda 
aj k navýšeniu počtu balíčkov (napr. jednotlivec mal predtým nárok na 1 
balíček, teraz už na dva alebo rodina s 1 až 2 deťmi mala predtým nárok na 
2 balíčky, teraz má rodina s 1 dieťaťom nárok na 2 balíčky a rodina s 2 až 
4 deťmi na 3),“ povedala hovorkyňa Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny 
v Bratislave Barbora Túrosová a všetky kritériá ozrejmila ešte podrobnejšie. 
  „Potravinové balíčky v rámci druhej distribúcie dostanú poberatelia pomoci v 
hmotnej núdzi, ktorým bola vyplatená dávka v hmotnej núdzi v apríli tohto roka. 
Jednotlivec spĺňajúci uvedenú podmienku má nárok na 2 potravinové balíčky. 
Rodina s 1 nezaopatreným dieťaťom má nárok na 2 potravinové balíčky, rodina 
s 2 až 4 nezaopatrenými deťmi má nárok na 3 potravinové balíčky, rodina s 5 
a viac nezaopatrenými deťmi má nárok 
na 4 potravinové balíčky.
  Konečným príjemcom hygienických 
balíčkov je primárne rodina s neza-
opatreným dieťaťom či deťmi, ktorej 
sa poskytuje pomoc v hmotnej núdzi. 
Rodina s 1 nezaopatreným dieťaťom 
má nárok na 2 hygienické balíčky, 
rodina s 2 nezaopatrenými deťmi má 
nárok na 3 hygienické balíčky a rodina 
s 3 a viac nezaopatrenými deťmi má 
nárok na 4 hygienické balíčky. Hygie-
nické balíčky v rámci druhej distribúcie 
dostanú poberatelia pomoci v hmotnej 
núdzi, ktorým bola vyplatená dávka v 
hmotnej núdzi v apríli tohto roka.“ 
  „No kto by bol nespokojný? Veď ja 
som len na podpore, tak viete, ako to je. Je veľká bieda, všetko je drahé, 
stále viac a viac. Veľmi mi to pomôže,“ povedal jeden zo Svidníčanov.
  Zloženie potravinových balíčkov sa pritom nemenilo. Obsahujú rovnaké 
suroviny ako tie v prvej tohtoročnej dodávke pomoci: 2 ks Krupica detská, 2 
ks Piškóty okrúhle, 1 ks Múka hladká, 1 ks Múka polohrubá, 1 ks Ryža, 2 ks 
Šošovica, 2 ks Cestoviny - špagety, 1 ks Cestoviny - kolienka, 1 ks Cukor, 1 
ks Olej 1 L, 2 ks Tuniak v oleji, 1 ks Sardinky v paradajkovej omáčke, 1 ks 
Morčacie mäso vo vlastnej šťave, 2 ks Šunková pena, 2 ks Kurací krém, 1 ks 
Bravčové mäso vo vlastnej šťave, 1 ks Hrášok v konzerve, 1 ks Kukurica v 
konzerve, 2 ks Paradajkový pretlak, 1 ks Broskyňový kompót, 1 ks Instantný 
kakaový nápoj, 1 ks Puding v prášku s čokoládovou arómou, 1 ks Puding 
v prášku s vanilkovou arómou, 1 ks Sušené mlieko, 1 ks Med, 1 ks Lekvár 
slivkový. Hygienický balíček obsahuje: 1 ks gél na pranie, 1 ks saponát na 
riad, 1 ks šampón na vlasy, 1 ks tekuté mydlo na ruky, 2 ks hubky na riad, 1 

ks sprchový gél, 3 ks zubná kefka, 2 ks zubná pasta, 1 ks krém na ruky, 1 
ks čistiaci prostriedok.
„Sú to základné potraviny, základné hygienické potreby. Dá sa z toho 
navariť. Kto chce a vie, navarí,“ povedala jedna zo Svidníčaniek. 

„V druhej dodávke potravinových a 
hygienických balíčkov je distribu-
ovaných 65 743 ks hygienických 
balíčkov pre 22 609 konečných prí-
jemcov a 149 437 ks potravinových 
balíčkov pre 67 005 konečných 
príjemcov,“ zhrnula celoslovenské 
údaje hovorkyňa Ústredia práce, 
sociálnych vecí a rodiny v Bratislave 
Barbora Túrosová.
  V okresoch Svidník a Stropkov distri-
búciu pomoci zabezpečuje Slovenský 
Červený kríž. Riaditeľ Územného 
spolku SČK so sídlom vo Svidníku 
Slavomír Sakalik nám ozrejmil počty 
prijímateľov pomoci v našich dvoch 
okresoch. „Prijímateľov vo Svidní-

ku je cez 500, v Stropkove do 450. Buď to distribuujeme pred obecné 
úrady alebo tak ako tu vo Svidníku pred naše sklady.“ 
  No a pred sklady si balíčky prichádzajú vyzdvihnúť samotní prijímatelia. 
  „Ja som na sociálnej dávke a manžel na dôchodku. Manžel ma malý 
dôchodok a ja malú hmotnú núdzu, preto nám každá pomoc pomôže,“ 
reagovala Svidníčanka, ktorá si spolu s manželom prišla vyzdvihnúť potravi-
nové a hygienické balíčky. 
  Krabice s potravinovou a hygienickou pomocou si mnohí domov odvážali 
na autách či na vozíkoch. No našli sme i takých, ktorí si potraviny z krabíc 
preložil do cestovného kufra. „Už sú poučení z tej prvej distribúcie a vedia, 
čo si majú zobrať, či už nejakú káričku, nejaký vozík alebo aj cestovnú 
tašku, či kufor,“ komentoval Slavomír Sakalik s tým, že aktuálna distribúcia 
balíčkov je plánovaná do začiatku júla. 
  Tretie kolo pomoci chce štát sociálne odkázaným doručiť v jeseni. Podľa 
hovorkyne Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny by to malo byť na prelome 
septembra a októbra tohto roku. 

(ps)

V okresoch Svidník a Stropkov distribúciu pomoci 
zabezpečuje Slovenský Červený kríž
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  Základná škola na Komenského ulici vo Svidníku bude mať nový čestný 
názov. Od nového školského roku 2023/2024 ponesie čestný názov Základná 
škola Alexandra Pavloviča.

Škola ponesie čestný názov

  Národný rusínsky buditeľ, gréckokatolícky kňaz, pedagóg, básnik a prozaik žil v rokoch 
1819 - 1900 a pôsobil, samozrejme, aj vo Svidníku. 

  Základná škola na Komenského ulici 
si ctí jeho odkaz a práve preto v novom 
školskom roku aj začne s výučbou rusín-
skeho jazyka.
  Pripomeňme, že aj samotné mesto 
Svidník sa stalo druhým slovenským 
mestom, po Medzilaborciach, v ktorom 
je na základe výsledkov sčítania oby-
vateľov z roku 2021 povinné označo-
vanie verejných budov a inštitúcií aj v 
rusínskom jazyku a možnosť používať 
rusínsky jazyk platí aj v úradnom styku. 

(ps)

  Od 22. októbra minulého roku do 22. apríla tohto roku navští-
vilo Zimný štadión vo Svidníku v jeho prvej sezóne 18 109 ľudí.

  V máji tohto roku sa dohodli na stretnutí 22 ročná mladá žena 
zo Stropkova a 45 ročný muž z obce Gribov.  

Na stretnutí prišiel muž o 200 eur 

  Stretli sa v areáli stropkovskej nemocnice, za tzv. márnicou. Na stretnutí muž 
vybral peňaženku, chcel pozrieť, či má nejaké drobné mince. Tento moment 
využila mladá žena a chcela mu peňaženku vytrhnúť! 
  Peňaženku mužovi síce nevzala, no počas toho ako sa o ňu navzájom 
naťahovali sa jej podarilo z nej vziať 200 eur. Žena hneď potom utiekla preč!  
  Prípad vyšetroval policajt Obvodného oddelenia Policajného zboru v Strop-
kove, mladej žene vzniesol obvinenie z trestného činu krádeže, stíhaná je 
momentálne na slobode. 

(krpz)

Spokojnosť so zimným štadiónom

  Takýto údaj o návštevnosti štadióna nám poskytla vedúca Odboru kultúry, 
cestovného ruchu a marketingu Mestského úradu vo Svidníku, zároveň PR 
manažérka mesta Svidník Kristína Tchirová.
  „Zimný štadión ukončil svoju sezónu celodenným korčuľovaním ešte 
v sobotu 23. apríla súťažou o lístky na prípravný zápas hokejovej re-
prezentácie SR v Trenčíne. Bola to výborná a veľmi emotívna sezóna, 
prvá pod strechou a množstvo spokojných návštevníkov - korčuliarov, 
hokejistov, detí a mládeže ukázalo, že vybudovanie zimného štadióna 
malo opodstatnenie,“ zdôraznila Kristína Tchirová. 
  Z pohľadu celých šiestich mesiacov bol najsilnejší mesiac január s 5 563 
vstupmi. Hokejku a puk využilo za celú sezónu 1 496 ľudí. Požičiavanie korčulí 
využilo 1 856 korčuliarov a nabrúsiť si vlastné korčule prišlo 666 korčuliarov. 
„Štadión si užívalo túto prvú krytú sezónu aj viacero hokejových partií, 
podľa štatistiky navštívili štadión 245-krát. Počas sezóny sa uskutočnil 
aj korčuliarsky výcvik, ktorý pomohol naučiť sa alebo zlepšiť korčuliar-
ske zručnosti predškolákom (65 detí ) a tiež žiakom zo všetkých piatich 
základných škôl vo Svidníku (146 žiakov), spolu 211 detí,“ zhrnula ešte 
štatistiky Kristína Tchirová. 

(ps)

  V závere mája sa konal slávnostný podpis Dohody o spolupráci 
medzi mestom Svidník a okresom Przemysl.

Podpísali dohodu o spolupráci medzi mestom Svidník a okresom Przemysl

  V duchu dobrej cezhraničnej spolupráce medzi Slovenskou republikou a 
Poľskou republikou sa tešia z podpísania dohody medzi mestom Svidník a 
okresom Przemysl ako vytvorenie podmienok pre slovensko-poľskú cezhra-
ničnú spoluprácu vo viacerých oblastiach.
  V celej Európe prebiehajú procesy nadväzovania dobrých susedských vzťa-
hov medzi rôznymi regiónmi, v čase integrácie nášho kontinentu, ovplyvňuje 
mnohé oblasti spoločenského života navzájom susediacich krajín. V medzi-
národných vzťahoch je najdôležitejšia trvalá vzájomná spolupráca. 
  Mesto Svidník vyjadruje nádej, že dohoda vytvorí podmienky pre sloven-
sko-poľskú cezhraničnú spoluprácu vo viacerých oblastiach: hospodárskej, 
obchodnej, kultúrnej a umeleckej, športovej, turistickej, práce s mládežou či 
výmeny informácií. 
  Mať silných partnerov, rýchle informácie je veľmi dôležité. Powiat (okres) 
przemyski je v Poľsku v Podkarpatskom vojvodstve s počtom obyvateľov viac 

ako 74 tisíc. Nachádza sa neďaleko mesta Rzeszow. 
  „Pripravujeme sa na spoločné zámery a projekty, tak aby sme boli 
úspešní. Ďakujem poslancom mestského zastupiteľstva, ktorí sa zúčast-
nili prijatia a sprievodného programu - 11. ročníka Rusínskeho festivalu. 
Memorandum bolo podpísané po schválení v oboch zastupiteľstvách 
powiatu Przemysl Starostwo Powiatowe w Przemyslu a teraz u nás v 
meste Svidník a verím, že postupne budeme napĺňať jeho podstatu, 
dobrú spoluprácu, spoločné projekty,“ povedala primátorka mesta Svid-
ník Marcela Ivančová.                                                                               (kt)

Helena Lacová, riaditeľka ZŠ Komenského. Školy, 
ktorá ponesie čestný názov 
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  Legendárna celosvetovo známa kapela Depeche Mode pred 
pár dňami koncertovala na Slovensku. V Bratislave jedineční 
muzikanti vypredali Národný futbalový štadión. Medzi tisíckami 
divákov boli, samozrejme, aj fanúšikovia tejto kapely z nášho 
regiónu.

Koncert legendárnej kapely Depeche Mode si užili aj Svidníčania 

  „Lístky na koncert sme si s kamarátom a bývalým kolegom, rovnako 
Svidníčanom Vladom Ilečkom kúpili ešte minulý rok a bol to, môžem po-
vedať, skvelý nápad. Popravde, nepatril som medzi skalných fanúšikov 
Depeche Mode, ale po koncerte som zmenil názor,“ priznal Svidníčan, 
novinár Maroš Černý, ktorý si hneď po koncerte mnohé hity kapely Depeche 
Mode zaradil do svojho playlistu, ktorý počúva zväčša v aute. Vlado Ilečko, 
naopak, patrí medzi fanúšikov Depeche Mode a so synom už niekoľko me-
siacov pred koncertom počúvali ich skladby.
  „Obaja sme sa zhodli, že ide o skvelú kapelu s nadčasovou muzikou. 
Okrem nezabudnuteľnej atmosféry, mal koncert i jeden silný moment, 
konkrétne pri skladbe zosnulého Andyho Fletchera World In My Eyes, 
kedy mu David Gahan a Martin Gore vzdávali úctu. Mimochodom, ich 
svetové turné Memento Mori je venované práve zosnulému Andymu. 
Bol to naozaj skvelý koncert. 
  Viaceré známe skladby dostali publikum takpovediac do varu a v závere 
koncertu napokon kapela pridala i niekoľko skladieb navyše,“ zhrnul pre 
naše noviny Maroš Černý a svoj postreh pridal aj Vlado Ilečko. 
  „Depeche sú kult a hudobný sviatok v jednom. Ich štadiónový koncert 
bol vzácnosť po pandemickych rokoch bez podobných zážitkov. Bola to 
šou, ktorá potešila všetkých fanúšikov bez ohľadu na vek.“ 
  Koncert Depeche Mode na Národnom futbalovom štadióne v Bratislave si užil 
aj ďalší Svidníčan Robert Franko s manželkou Marianou a pre naše noviny 
prezradil, že všetko sa to začalo ešte na ostatné Vianoce. „Pod stromčekom 
na Vianoce si nachádzame rôzne darčeky. Ten náš bol originálny, veľmi 
potešil a prekvapil.  „Ježiško“ nám priniesol lístky na koncert kultovej 
skupiny Depeche Mode,“ povedal nám Robert Franko s tým, že Depeche 
Mode sa v Bratislave predstavili po šiestykrát, tentoraz s tour Memento Mori.   
  Súčasťou kultovej kapely sú už len dvaja z pôvodných troch členov, Davea 
Gahana a Martina Gorea totiž v máji, skoro na deň presne s koncertom navždy 
opustil klávesák Andy Fletcher. 
„Aj v takomto smútočnom a spomienkovom duchu sa niesol koncert v 
našom hlavnom meste. Atmosféra bola úžasná a elektrizujúca. 
  Preplnený Národný futbalový štadión, ale aj širšie centrum Bratislavy sa 

prezliekli do čiernej farby. Depešáci z celej Európy sa stretli v najmenšej 
európskej metropole. 
  Neskutočný zvuk, nádherné svetelné efekty a priam elektrizujúca atmo-
sféra preplneného štadióna pri hitoch  Personal Jesus, Enjoy the Silence, 
It's No Good, Never Let Me Down Again a mnohých ďalších ikonických 
s k l a d b á c h , 
nám ostane 
navždy v pa-
mäti,“ netajil 
svoju spokoj-
nosť s koncer-
tom Depeche 
Mode v Brati-
slave Robert 
Franko s man-
želkou Maria-
nou. 

(ps)
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   Atraktívnu podobu mala oslava 
Medzinárodného dna deti v Giraltov-
ciach. V uplynulú sobotu sa v tamoj-
šom Parku mieru konali oslavy dňa 
detí s Ozbrojenými silami SR.
  Do rodných Giraltoviec prišiel aj 
veliteľ Pozemných síl Ozbrojených 
síl SR brigádny generál Ivan Pach. 
Aj vďaka nemu a úzkej spolupráci 
vedenia mesta Giraltovce s Ozbroje-
nými silami SR si deti z Giraltoviec a 
širokého okolia mohli užiť výnimočný 
deň. Obdivovali vojenskú techniku, 
samotných vojakov, nechýbali, samo-

V Giraltovciach mali oslavy dňa detí s Ozbrojenými silami SR V Giraltovciach mali oslavy dňa detí s Ozbrojenými silami SR 
zrejme, rôzne detské atrakcie a ponad Giraltovce prelietaval 
aj vojenský vrtuľník. Celodenné podujatie spestrili aj ukážky 
zásahu hasičov, policajtov či ukážka poskytovania prvej 
pomoci, o ktorú sa postarali dobrovoľníčky zo svidníckeho 
Územného spolku Slovenského Červeného kríža.        (ps) 

Brigádny generál Ivan Pach a pri-
mátor Giraltoviec Pavol Tchurik

Jeden z hlavných veliteľov slovenských 
Ozbrojených síl sa v Giraltovciach skutočne 
cítil ako doma, veď z Giraltoviec pochádza
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  Myšlienka dať deťom slávnostný deň plný radosti vznikla na 
Svetovej konferencii pre blaho detí (World Conference for the 
Wellbeing of Children) v  Ženeve v roku 1925.  Po konferencii 
viacero vlád zaviedlo vo svojich krajinách takýto deň s cieľom 
potešiť deti a poukázať na problémy detí vo svete, na ich práva 
a potreby. 

Deti oslávili svoj sviatok

  Po prvýkrát bol Deň detí oslavovaný v San Francisku v spomínanom roku 
1925, na Slovensku sa slávi od roku 1952. 
  V Slovenskej republike bolo ku dňu sčítania viac ako 867-tisíc (867 410) detí 

v predproduktívnom veku (0 - 14 rokov). Vyše 51 % z nich boli chlapci (444 
276), čo je prirodzeným dôsledkom historicky potvrdeného faktu, že sa rodí 
viac chlapcov ako dievčat.
  Deti v predproduktívnom veku 0 - 14 rokov tvorili v čase sčítania spolu 
necelých 16 % zo všetkých obyvateľov SR. Najviac detí vo veku 0 - 14 rokov 
malo trvalý pobyt na území Prešovského kraja, kde ich bolo takmer 148-tisíc.  
Toľko z čísiel, ktoré odhalilo Sčítanie obyvateľov domov a bytov.
  Medzinárodný deň detí oslavovali aj vo Svidníku. Pešia zóna sa vo štvrtok 
1. júna zaplnila detským smiechom, pretože zaujímavé aktivity pre deti a 
množstvo zábavy tu pre nich pripravilo Centrum voľného času, mesto Svidníku 
a ruku k dielu priložili aj študenti Gymnázia DH vo Svidníku. 

(pn)

  Predĺžené májové víkendy využili absolventi svidníckeho gymnázia na 
stretnutia po 12. a 25. rokoch od ukončenia štúdia na našom gymnáziu.
  Tešíme sa na každé takéto osobné stretnutie s našimi absolventmi, 
pretože nás zaujíma, kde v súčasnosti pôsobia, ako sa uplatnili po 
skončení našej školy a ako sa im v živote darí.

(gdh)

Stretnutia absolventov

IV.C - absolventi rok 1998 IV.B - absolventi rok 2011

   Začiatok týždňa detskej radosti 1. júna sme začali slávnostne na pešej zóne, 
ale aj na školskom dvore veselou disco párty spojenou s podávaním zmrzliny a 
popoludňajšou bublinkovou show.
   Následne 2. júna sme sa s deťmi zahrali na „Veselých indiánov.“ Od skorého 
rána sa takmer celý deň niesol v indiánskom duchu. Na školskom dvore deti čakalo 
prekvapenie v podobe veľkých pomaľovaných indiánskych stanov a pripravených 
stanovištiach. Deti sa oboznámili so životom indiánov, ich tradíciami, zvykmi, 

vypočuli si indiánsku hudbu, zatancovali indiánske tance, vyskúšali si streľbu z 
luku, kuše, hod oštepom, jazdu a hojdanie na indiánskom koni, „zakladali“ indi-
ánsky oheň,  vyskúšali si písanie znakov indiánskeho písma paličkou do piesku. 
   Týždeň detskej radosti v MŠ 8. mája pokračuje aj tento týždeň ďalšími zaují-
mavými aktivitami: Bábkovým divadlom Gašparko z Prešova, ktoré deťom zahrá 
rozprávku: „Kubko a Maťko v orientem,“ Zlatým slávikom v školskej prehliadke 
talentov detí v speve, Olympijským dňom v športových disciplínach a ukončí sa 
„Rozprávkovým pódiom,“ v ktorom hrajú divadlo deti deťom. 

Simona Tomková Simčáková

Týždeň detskej radosti v škôlke na Ul. 8. mája aj v indiánskom štýle
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  Literatúra je špecifi ckou výpoveďou o skutočnosti, prináša 
informáciu o živote, je prostriedkom komunikácie medzi auto-
rom a čitateľom, prináša nám múdrosť a nadhľad, ktorý je tak 
potrebný pre pokojný a vyrovnaný život. 

Spisovateľka Ivana Ondriová v knižnici

  S knihou môže človek prežiť krásne chvíle, odpútať sa od reality, vstúpiť do 
deja, prežívať radosti i strasti hrdinov, popustiť uzdu fantázii. O to všetko sa 
zaslúži spisovateľ. 
  Medzi takýchto spisovateľov určite patrí aj spisovateľka Ivana Ondriová, 
rodáčka z neďalekého Stropkova, ktorú sme po prvýkrát privítali v našej 
knižnici 26. mája 2023. Ivana Ondriová s manželom, dcérou a synom býva 
v Prešove. Vyštudovala Masmediálnu komunikáciu FF Prešovskej univerzity 
a pracovala ako redaktorka mestského týždenníka, reklamná manažérka 
Prešovského večerníka a obchodná manažérka architektonicko-stavebné-
ho centra, ako asistentka vo fi rme zaoberajúcej sa systémami strojového 
videnia a v súčasnosti pracuje v oddelení komunikácie Úradu Prešovského 
samosprávneho kraja. 
  Svoju prvú knihu Detský plač v podkroví vydala v roku 2012 a odvtedy má 
na konte okolo 20 kníh, niektoré z nich boli preložené do češtiny a dve knihy 
napísala pre deti. Autorka má rada oddychovú a ľúbostnú literatúru pre ženy, 
čo je napokon cítiť aj z jej románov. Ako sama povedala pri čítaní sa rada 
zasníva, nemá konkrétny autorský vzor, ale páči sa jej napríklad tvorba Sandry 
Brownovej, pretože v nej spája romantiku s detektívnou zápletkou. 
  Ivana Ondriová je mimoriadne talentovaná, ešte nemá dopísaný jeden príbeh 
a už má v hlave ďalší. Žánrová pestrosť je pri nej pritom rozmanitá, nebojí 
sa ani trilerových prvkov. Autorkine príbehy sú síce vymyslené, no ako sama 
povedala, v každom jednom je aj kúsok z nej. Opisuje aj to, čo sama prežila, či 
to, čo v danej chvíli cítila. Jej knihy sú plné napätia, emócií a romantiky. Písanie 
je pre ňu koníčkom a relaxom. Pri písaní uniká do svojho vlastného sveta, 
kde nemajú prístup starosti a problémy, kde sa môže prihodiť hocičo a nikoho 
to nepoznačí a nikomu neublíži, kde je len ona a jej bezhraničná fantázia. 
  Miluje svoju rodinu, prácu a dennodenný kolobeh života. V knižnici sme v 
tento deň zažili príjemnú komornú atmosféru, za ktorú vďačíme Ivane On-

driovej. Autorke zo srdca prajeme pevné zdravie, veľa tvorivých síl, a nech 
nás poteší ďalšími novými románmi. Už teraz sa tešíme na ďalšie stretnutia 
s touto charizmatickou, milou a skromnou autorkou. 
  Toto podujatie sa konalo v rámci projektu pod názvom Literárno-zábavné 
stretnutia v knižnici, ktorého zámerom je realizácia cyklu 6 literárno-zábavných 
podujatí v ktorých predstavíme a spropagujeme nielen literárnu činnosť spiso-
vateľov pre deti, mládež a dospelých, ale predstavíme aj niektoré osobnosti 
nášho kultúrno-spoločenského života, ako sú: spisovateľ, pedagóg a lektor 
Ján Pochanič, básnik Valentín Šefčík, ktorí píšu pre deti a mládež, hudobník 
Marián Čekovský, spisovatelia pre dospelých Ivana Ondriová, Juraj Červenák 
a cestovateľka Dorota Nvotová. 
  Podujatia sa budú konať v knižnici počas celého roka a podporil ich z verej-
ných zdrojov Fond na podporu umenia. 

Nadežda Mičáková, Podduklianska knižnica vo Svidníku

  Najstarší folklórny festival na Slovensku už zrejme nikdy nebude 
taký, ako ho dlhé roky poznáme. Slávnosti kultúry Rusínov-Ukra-
jincov Slovenska menia svoje dejisko. Po prvom ročníku, ktorý 
sa konal v Medzilaborciach, sa následne ďalších 67 ročníkov 
konalo vo Svidníku, no a teraz tento tradičný festival odchádza 
do Prešova, hoci nie úplne.

Hlavný program Slávností rusínsko-ukrajinskej kultúry 
presunuli do Prešova - čo bude vo Svidníku?

  „Áno, už oddávna je tento kraj pod Duklou známy svojimi prekrásnymi 
piesňami a tancami, ktoré sme mali možnosť vidieť a počuť na kaž-
doročnom podujatí, ako sú Slávnosti rusínsko-ukrajinskej kultúry vo 
Svidníku. Je to najstarší folklórny festival na Slovensku, na ktorom sa 
každý rok zúčastňujú nielen súbory z nášho okolia, hostia zo zahraničia, 
ale aj naše deti a vnúčatá,“ povedala nám podpredsedníčka Ústrednej rady 
Zväzu Rusínov-Ukrajincov SR Halina Mivkaničová. 
  Program tohtoročných 69. Slávností rusínsko-ukrajinskej kultúry vo Svidníku, 
ako ich organizátori nazvali, však bude iný. „Festival sa začne v piatok 23. 
júna besedou so spisovateľmi v Podduklianskej knižnici vo Svidníku a 
otvorením výstavy výtvarných diel nášho rodáka Pavla Michaliča vo vý-
stavných priestoroch Slovenského národného múzea - Múzea ukrajinskej 
kultúry vo Svidníku. Na druhý deň, teda v sobotu 24. júna od 15.00 hod. 
budeme pokračovať koncertným programom v skanzene SNM - Múzea 
ukrajinskej kultúry vo Svidníku,“ skonštatovala Halina Mivkaničová, podľa 
ktorej nedeľňajší program festivalu je presunutý do Prešova. 
  „Rozhodla o tom Ústredná rada Zväzu Rusínov-Ukrajincov Slovenskej 
republiky. Napriek tomu veríme, že dobrá nálada, krásna príroda skan-
zenu a láska k hudbe vás privedie na náš svidnícky festival - 69. ročník 
Slávností rusínsko-ukrajinskej kultúry,“ dodala podpredsedníčka Ústrednej 
rady Zväzu Rusínov-Ukrajincov SR Halina Mivkaničová. 

(ps)
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  Materská škola 8. mája vo Svidníku sa ako jediná z materských škôl vo 
Svidníku verejne prezentovala na Festivale kultúry Rusínov Slovenska.
  Deti Materskej školy vo svojej vekovej kategórii predškolského veku sa 
svojim unikátnym speváckym prejavom vynasnažili o priblíženie ľudových 
zvykov, tradícií a  jazyka Rusínov smerom k diváckemu publiku. Materská 
škola 8. mája vo Svidníku aj touto prezentáciou na verejnosti chce poukázať 
ako je potrebné vytvárať pozitívny vzťah deti k nášmu regiónu a formovať u 
nich národnú hrdosť na tradície a regionálnu kultúru.
  Veľké poďakovanie patrí hlavne pedagogickým zamestnancom školy, ktorí 
národné povedomie u detí formujú už od útleho veku. 

Ľuboslava Binderová, riaditeľka školy

Vystúpili na festivale 
  Medzinárodný maliarsky plenér sa uskutočnil v dňoch 21. až 
25. mája 2023 v Maďarsku, na ktorom sa zúčastnil aj Miroslav 
Potoma. 

Miroslav Potoma v Maďarsku 

  Na vernisáži v meste SUR s účasťou slovenských, českých, maďarských 
a poľských maliarov pri príležitosti medzinárodnej výstavy turistických pe-
čiatok a zároveň uvedenia jubilejnej turistickej známky sa uskutočnil krst s 
fotografi ou maliarky Ivety Filipczykovej, ktorej autorom fotografi e je práve 
Miroslav Potoma.

Katarína Grúsová, POS Svidník
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III. LIGA

Úradná správa č. 33 zo dňa 1. júna 2023   

1. FK Svidník - FTC Fiľakovo1:4 (0:1)

SEKRETARIÁT:                  
   Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, 
strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačivá OOFZ nájdu na stránke: www.svidnik.
obfz.futbalovekluby.sk a na www.futbalnet.sk 
   Upozorňuje kluby na možnosť čerpania kreditov cez E-shop SFZ do 
30.11.2023   
   Oznamuje FK OOFZ Svidník, že im v ISSF bola vystavená zberná faktúra 
za mesiac máj, ktorá je splatná do 14.6.2023 (streda). 

ŠTK OOFZ:  
   Schválila výsledky stretnutí 23. kola 7. ligy dospelých, 7. kola 5. ligy dorastu 
a 6. kola 4. ligy žiakov 
   ŠTK prejednala podnet FK Breznica zo stretnutia 23. kola 7. ligy dospelých 
Vyšný Orlík - Breznica a na základe odborného stanoviska KR konštatuje, 
že striedanie hráčov D12 za D27 nebolo vykonané v súlade s platnými PF. 
Procedúra striedania mala byť zastavená a domáce mužstvo malo dohrávať s 
10 hráčmi do konca stretnutia. Na základe článku 52 Súťažného poriadku, sa 
však tento štart hráča D12 nepovažuje za neoprávnený štart hráča a výsledok 
stretnutia dosiahnutý na HP ostáva v platnosti. 
   Proti rozhodnutiam je možné sa odvolať podľa SP čl.87/1  do 14 dní 

KR OOFZ: 
25. kolo - 7. liga Majstrovstvá OOFZ dospelí - 11.6.2023 o 17:00 hod.: 

   Kalnište - Tisinec (sobota 10.6.2023), Chotča - Lúčka, Miňovce - Sitníky, V. 
Orlík - Stročín, Kuková - Radoma, Mestisko - Rovné. 

9. kolo - 5. liga OOFZ dorast - 10.6.2023 o 14.00 hod.: 
   Mestisko - Chotča, Rovné - Breznica, Sitniky - Miňovce. 

8. kolo - 4. liga OOFZ žiaci: skupina A - 10.6.2023 o 10.00 hod.: 
   V. Orlík - Stročín, Radoma - Tisinec  

skupina B - 8.6.2023 o 17.00 hod.: 
   Kuková - Kalnište, Koprivnica - Lúčka. 

DK OOFZ: 
   Trestá hráča TJ Družstevník Rovné - Matúš Čepa - 1475238 - DO pozasta-
vením výkonu športovej činnosti na 1 stretnutie nepodmienečne od 31.5.2023, 
podľa DP čl. 37/3, poplatok 10,- EUR 
  Trestá hráča ŠK Ondava Tisinec - Matúš Farbanec - 1121869 - DO pozasta-
vením výkonu športovej činnosti na 1 stretnutie nepodmienečne od 31.5.2023, 
podľa DP čl. 37/3, poplatok 10,- EUR 
    Trestá hráča TJ Orlík Vyšný Orlík - Lukáš Hricov - 1149588 - DO pozasta-
vením výkonu športovej činnosti na 2 týždne nepodmienečne od 31.5.2023, 
podľa DP čl. 48/1c,2b, poplatok 10,- EUR 
   Trestá hráča TJ Družstevník Kuková - Matúš Fedor - 1201446 - DO po-
zastavením výkonu športovej činnosti na 1 stretnutie nepodmienečne od 
31.05.2023, podľa DP čl. 37/5a, poplatok 10,- EUR 
   Odvolanie proti rozhodnutiu komisie (okrem rozhodnutí podľa čl. 37/3,5 alebo 
8 DP), sa podáva na Disciplinárnu komisiu OOFZ, v lehote do 7 dní odo dňa 
oznámenia rozhodnutia disciplinárnej komisie  (čl.84 ods.1 DP).  
   Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny 
charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je 
Úradná správa OOFZ zverejňovaná na stránke: www.svidnik.obfz.futbalo-
vekluby.sk 

OOFZ Svidník 

   Po titule majstrov Slovenska v kategóriách juniorov a kadetov, 
do našej vitríny TJ Slávia Svidník pribudli aj tituly víťazov fes-
tivalu mládeže v kategórii trojkového a štvorkového volejbalu.
   Víťazmi volejbalového festivalu mládeže v Demänovej sa stali mladí hráči TJ 
Slávia Svidník. Víťazné poháre získali v 3-kovom a v 4-kovom volejbale. Svid-
ník reprezentovalo 23 detí a zo všetkých klubov boli najpočetnejšou skupinou. 
   Deti si okrem príjemných zážitkov mohli zmerať sily s viacerými súpermi z 
Banskej Bystrice, Revúcej, Žiliny, Strážskeho a ďalších slovenských miest. 
   Každý hráč dostal tričko od materského klubu a tiež hracie tričko od SVF, 
rozdali sa medaily a diplomy. 
   „Veríme, že toto podujatie ich ešte viac motivovalo k volejbalu a tréningom, 
keďže nám rastie silná generácia,“ napísalo vedenie TJ Slávia Svidník na 
sociálnej sieti.  
   V 4-kovom volejbale TJ Slávia Svidník reprezentovali: Filip Kost, Andrej 
Tholt, Michal Fedorkovič, Tony Vu, Dalibor Kavuľa, Boris Alexik. 
   V 3-kovom volejbale A za Svidník nastúpili: Liam Beňo, Oliver Gajdoš, Da-
niel Benko, Lukáš Štefanisko, Jakub Kaliňák, v B družstve: Lukáš Loziňák, 
Martin Fedorkovič, Sebastián Slivovič, Samuel Stiber, Jakub Džupin, no a v 
C družstve: Leo Beňo, Adam Popik, Michal Kovaľ, Tobias Frančák, Maxim 
Medviď, Tibor Hamarčák.

 (tjs)

Po junioroch a kadetoch ďalšie úspechy mladých volejbalistov 

   V 29. kole sa treťoligoví svidnícki futbalisti predstavili v 
uplynulú sobotu na domácom trávniku proti Fiľakovu. Svojich 
fanúšikov, ktorí prišli na svidnícky futbalový štadión, však vôbec 
nepotešili.   
   Svidníčania v tomto zápase nepodali dobrý výkon. V prvom polčase síce 
inkasovali až vb41. minúte, no po zmene strán gólov v bráne domácich pri-
budlo. Najprv v 60. minúte po červenej karte putoval predčasne pod sprchy 
Migaš, aby z následného pokutového kopu hostia pridali svoj druhý góly. 
Ani dvojgólové manko Svidníčanov neprebudilo k zlepšeniu hry, a tak v 69. 
minúte inkasovali tretí a v 71. minúte aj štvrtý gól. V 82. minúte Tokar už len 
zo štandardnej situácie korigoval stav stretnutia na konečných 1:4.     
ŽK: Grejták
ČK: 60. Migaš
Zostava Svidníka: Kuchynskyi - Migaš, Grejták, Ducár, Sabolčík, Hirka, 
Klučár, Kuhajdík, Tokar, Nemtinov (13. Vasiľ), Luščík. 
   V zápase posledného 30. kola sa zverenci trénera Vladislava Palšu pred-
stavia v sobotu 10. júna o 17.00 hod.  v Oravskom Veselom.                  (pn)
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA 

CHAPMANOVÁ, Linda: 
Mesační jazdci 1: 
Ohňový kôň. Bratislava, Albatros 
2023. 145 s.
 
 Nádherný príbeh o priateľstve medzi 
dievčatkom a poníkom! Keď Amara za-
čne navštevovať Mesačné stajne, okam-
žite ju to ťahá k prekrásnemu čiernemu 
poníkovi Uhlíkovi. Vzniká medzi nimi 
magické spojenie. Uhlíkovu jedinečnosť 
si však naplno uvedomí až vo chvíli, keď 
sa jej pred očami premení na Ohňo-
vého koňa. Uhlík sa nečakane ocitá v 
obrovskom nebezpečenstve - rivalka z 
neďalekých stajní Nočných jazdcov sa 
ho pokúsi obrať o čarovnú moc. Podarí 
sa Amare naplniť svoj osud, vytvoriť si 
puto s Uhlíkom a stať sa jeho Skutočnou 
jazdkyňou, kým nebude neskoro?

GREKSA, Marián
  Marián Greksa sa narodil 11. júna 1959, popri základnej škole chodil na hodiny 
klavíra, ale hra na tento nástroj ho veľmi nenadchla. Počas štúdia na gymnáziu 
hrával v študentských kapelách Vákuum, Katastrofa, Nervy a Tonic chvíľu na 
bicie, potom štyri roky na basovú gitaru. V roku 1981 spolu s gitaristom Andre-
jom Šebanom založil hardrockovú skupinu Demikát, s ktorou vystupoval dva 
roky a v roku 1983 sa skupina rozpadla. Greksa ukončil štúdium na Právnickej 
fakulte Univerzity Komenského a dostal príležitosť spievať so skupinou Modus 
Janka Lehotského, s ktorou nahral albumy Najlepšie dievčatá a Každý niečo 
hrá. Z Modusu nastúpil na vojenskú službu, po ktorej nahral spolu s Borisom 
Filanom, Andrejom Šebanom a Pecim Uherčíkom svoj prvý album s názvom 
Demikát. Začiatkom 90. rokov si Marián Greksa zarábal hraním po baroch, 
neskôr aj ako diskdžokej v zahraničí. Účinkoval v muzikáloch Krysař, Hamlet 
a Kleopatra. Popri divadle hráva v kluboch a na fi remných večierkoch spolu 
s hudobnými zoskupeniami ako je Grexabat.

PAMUK, Orhan (7.6.1952-)
  Turecký spisovateľ. Narodil sa v Istambule, študoval žurnalistiku na Istambul-
skej univerzite. V roku 1985 odišiel do USA a pôsobil na Kolumbijskej univerzite 
v New Yorku, krátko aj na univerzite v Iowe. Pozornosť vzbudil románovým 
debutom Dževdet Bej a synovia. Medzinárodne sa preslávil knihou Biela 
pevnosť. Napísal Čierna kniha, Moje meno je Červená, Čosi čudné vo mne, 
Červenovláska, Nový život. Okrem románov píše aj eseje. Orhan Pamuk je 
nositeľom viacerých prestížnych literárnych cien vrátane Nobelovej ceny za 
literatúru, ktorú dostal v roku 2006. Pamukove romány boli preložené do vyše 
60 jazykov. Žije v Istambule. 

- Prečo tú sliepku držíš za krk?
- Varím podľa kuchárskej knihy.

Je tam napísané: 
Sliepku pol

hodiny mierne dusíme.

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK 
   Utorok 6. júna: 18.00 ZBP Peter s rod., Streda 7. júna: 6.30 ZBP rod. Mičekovej, 
18.00 + Peter, Štvrtok 8. júna - Najsvätejšieho Kristovho Tela a Krvi, slávnosť: 
6.30 ZBP Anna s rod., 18.00 ZBP rod. Bobákovej, Piatok 9. júna: 6.30 ZBP 
Alžbeta, Steven, 18.00 + Ján, Veronika, 13.30 Sobášna sv. omša, Sobota 10. 
júna - Preblahoslavenej Panny Márie v sobotu:  8.00 + z rod. Kútnej, v Domove 
dôchodcov 15.30 Za duše v očistci, Nedeľa 11. júna: 8.00 ZBP Marta, Lucia, 
Rastislav, Helena, 10.30 + Ján, Mária, Veronika, Michal, 18.00 ZBP rod. Kopčovej. 
Oznamy: * Vo štvrtok máme slávnosť Najsvätejšieho Kristovho Tela a Krvi. Je to 
prikázaný sviatok. Po sv. omši bude eucharistická procesia - oltáriky po námestí. 
Kto sa nábožne zúčastní na eucharistickej procesii, môže získať úplné odpustky. 
* Tí, ktorí ste sa nahlásili na púť do Medžugoria s pobytom pri mori, nech donesú 
zálohu 100 eur do zakrestie kostola.

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 6. júna: 17:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre Ivanu s rod., Darinu a 
Mareka, Streda 7. júna: 17:00 +  Michal, Vasiľ, Eva, Štvrtok 8. júna: 17:00 Sláv-
nostná poklona prečistým tajomstvám tela a krvi nášho Pána Ježiša Krista - Za 
zdravie a Božie požehnanie pre rod. Tarabčákovú, Piatok 9. júna: 17:00 + Helena 
Vanátová, Sobota 10. júna: 7:00 + Viera, Nedeľa 11. júna: 9:00 Za farnosť.

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 6. júna: 12.00 + z rod. Polovčíkovej, 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 
18.00 + Jozef, Streda 7. júna: 6.30 + Ján Homza, 18.00 * Mária, „enka, Ľuboš, 
Martin, Mária s rodinami, Štvrtok 8. júna - Poklona prečistým tajomstvám tela a 
krvi nášho Pána Ježiša Krista (odporúčaný sviatok, myrovanie): 6.30 * Martina 
(40 rokov života), 12.00 * Marcel, Mikuláš s rodinami, 17.15 Ruženec za závislých 
s komunitou Cenacolo, 18.00 * Peter, Dávid, Orzsólia, Olívia, Anna, Iveta, Peter, 
18.00 Biblická škola - Umenie duchovného života, Piatok 9. júna: 6.30 * sr. Maxi-
miliána, 18.00 + Ján, Anna, Ján, Zuzana, Ján, Michal, Mikuláš, + Martin Mikloš, 
mládežnícke stretká, Sobota 10. júna: 7.00 + Michal Kostík, + Anna Hrtíbiková 
(ročná lit.), + Ján Lacík, 18.00 Modlitby chvál so Spoločenstvom Dvaja-Traja v 
kristovi, Nedeľa 11. júna: 7.00 Ruženec a Modlitba 1. Času, 8.00 * Vlado, Janka, 
Veronika, Jozef, Viliam, Katarína, Šimon, 10.30 * Za farnosť (csl.), 17.00 Večiereň, 
18.00 * Zuzana. Oznamy: * Štvrtok 8. júna: Poklona prečistým tajomstvám tela 
a krvi nášho Pána Ježiša Krista; bohoslužby sú: 6:30 csl., 12:00 a 18:00 slov. 
* Florbalový turnaj v sobotu od 10:00, možnosť prihlásiť sa do stredy večera v 
sakristii. * Stretnutia mládeže v Juskovej Voli; info k prihláseniu na plagáte a web-
stránke centra GMC Bárka Juskova Voľa. * V sobotu od 18:00 Modlitby chvál so 
spoločenstvom Dvaja-Traja v Kristovi. Srdečne pozývame na katechézu a modlitby.
OBNOVA PAMIATKOVÉHO IKONOSTASU vo SVIDNÍKU: Prosíme, pošlite svoj 
hlas na: www.nadaciavub.sk/poklady Služba je 100 % bezplatná! Prosíme o pomoc 
pri hlasovaní aj vašich priateľov. Hlasovanie prebieha od 1.6. do 15.6. Úprimné 
Pán Boh odmeň za podporu!

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Od pondelka do piatku: 6.00 hod: sv. liturgia, 17.00 hod.: Večierňa. Vo sviatky: 
7.30 hod.: Utreňa, 9.00 hod.: sv. liturgia, Nedeľa: 7.30 hod.: Utreňa, 9.00 hod.: 
sv. liturgia. 

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. Festiva-
lovej, č. 2042. Štvrtok 8. júna od 18:00: Staroveký kráľ Ezechiáš sa veľmi usiloval 
obnoviť čisté uctievanie v Izraeli ako to opisuje 30. kapitola knihy 2. Kroník. Poslal 
teda poslov, aby pozývali ľudí zo všetkých kmeňov, no niektorí sa týmto poslom 
vysmievali a robili si z nich žarty. No veľa ľudí si uvedomovalo, že sa opäť potrebujú 
stretávať pri uctievaní Boha osobne. 
   Nedeľa 11. júna od 9:30: O Ježišových zázrakoch sa v Biblii nepíše preto, aby 
tam bolo niečo zaujímavé, ale preto, aby sme sa z nich niečo naučili. Napríklad, 
keď Ježiš urobil svoj prvý zapísaný zázrak a premenil vodu na víno, poprosil 
obsluhujúcich, aby víno doniesli starejšiemu. Nešiel ho sám zaniesť a už vôbec 
si nevieme predstaviť, že by sa pýšil slovami: „Ochutnajte, aké víno som práve 
urobil!“ Čo ďalšie sa z tohto a ostatných zázrakov môžeme naučiť o Ježišovi?
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  V piatkový slnečný deň všetky deti sústredené na školskom 
dvore Materskej školy 8. mája privítala za pomoci hudby ma-
ňuška včielka Mája. 

Medový deň zážitkovou formou

  Do škôlky „priletela“ spolu s manželským párom včelárov z Bardejova, ktorí 
spoločne v rámci zážitkového učenia rozšírili poznatky deti o spôsobe života 
včiel, o ich druhoch a význame včiel pre prírodu a človeka.
  Včelári deťom ukázali dúchadlo na vykurovanie včiel. Deti mali možnosť vidieť 
živé včely „ubytované“ v školských úľoch. Taktiež im ukázali prázdny úľ, kde 
žije „kráľovná včiel“, ktorá znáša vajíčka do úľa. Deti zažili ochutnávku medu 
z plastu a zároveň sa oboznámili s voskom a z čoho sa vosk vyrába. Každá 
trieda mala možnosť ochutnať med s oplátkou a na záver zážitkového učenia 
sme si na veselú hudbu spoločne zatancovali „včelí tanec“. 
  Táto zaujímavá vzdelávacia aktivita bola naplánovaná v rámci ročného 
plánu práce školy, ktorá bola založená na zážitkovom učení a aktivite deti 
veľmi zaujala.

Mária Mašlejová

ČO PREMIETA KINO DUKLA?
HYPNOTIK 

PIATOK 9. JÚNA O 20. HODINE 
  Policajný detektív Danny Rourke (Ben Affl  eck) do-
stane hlásenie o práve prebiehajúcom prepadnutí. 
Po príchode na miesto činu zažije šok - v banke 
narazí na stopu, ktorá by mohla viesť k nájdeniu jeho 
dávno stratenej dcéry. Oba prípady spája postava 
tajomného hypnotika (William Fichtner), ktorý silou 
mysle dokáže iných ľudí prinútiť vnímať verziu sveta, 
ktorá neexistuje. Rourke príde na to, že na lúpež ho 
upozornila osoba, ktorá je zapojená do tajného vlád-
neho programu (Alice Braga), a on musí zistiť, čo sa v 

skutočnosti odohralo v tej 
jedinej správnej realite, a kde sa teraz nachádza 
jeho dieťa.
  USA, sci-fi , akčný, triler, mysteriózny, 93 minút, 
vstupné: 6 eur 

TRANSFORMERS: 
MONŠTRÁ SA PREBÚDZUJÚ

SOBOTA 10. JÚNA O 20. HODINE 
  Keď je osud našej planéty ohrozený, je nevy-
hnutné, aby jej Transformeri opäť prišli na pomoc. 
A nielen oni. Jedna z najpopulárnejších akčných 
sérií súčasnosti sa vracia do kín a s ňou aj nový 
mimozemský transformačný druh.
Autoboti a Deceptikoni nie sú jediní Transformeri, 

ktorí sa skrývajú medzi nami. V hlbinách amazonského dažďového pralesa 

už tisíce rokov potichu prežíva druh Maximalov, ktorí si za svoje pozemské 
útočisko zvolili zvieraciu ríšu. Nanešťastie sa v našej slnečnej sústave objavila 
hrozba, ktorá ich vyhnala z ich domoviny v podobe Unicronu, nemilosrdných 
požieračov všetkého živého. 
  Príbeh nových Transformerov sa odohráva v 90. rokoch minulého storočia 
v čase, keď Optimus Prime ešte nebol skutočným vodcom, ostrieľaným 
početnými bitkami na život a na smrť. Aby dokázal po boku Maximalov čeliť 
existenčnej hrozbe, bude musieť najprv skrotiť svoje ego a rešpektovať vodcu 
“zvieracích - botov”, Optimusa Primea.   
               USA, scifi , akčný, slovenský dabing, 120 minút, vstupné: 6 eur  

TOTO JE MÔJ FOTER
NEDEĽA 11. JÚNA O 20. HODINE  

  Mladý muž Sebastian musí vziať svojho nie 
práve najreprezentatívnejšie talianskeho otca 
na víkend do luxusného sídla medzi excentric-
kých amerických snobov. Zdá sa, že toto bude 
víkend, na ktorý nikto zo zúčastnených tak skoro 
nezabudne. Svojrázneho otca hlavného hrdinu a 
skutočnú taliansku pohromu hrá Robert De Niro 
vo svojej najlepšej komediálnej forme. Sebastian 
dostane pozvanie stráviť víkend s rodičmi svojej 
snúbenice. Má to však jeden taliansky háčik.
  Na návštevu honosného sídla bohatých, vý-
stredných Američanov je nútený zobrať aj svojho 
otca Salva. Salvo je taliansky prisťahovalec, 
holič z New Yorku, prostoreký, obyčajný chlapík 
„klasického strihu“, ktorý sa do modernej doby 
a slušne vychovanej bohatej americkej rodiny 
vôbec nehodí.   
                             USA, komédia, 90 minút, české titulky, vstupné: 6 eur  

Kto daroval krv? 
  V pondelok 29. a v stredu 31. mája 2023 prišlo na Hematologicko-transfúzne 
oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 55 bezpríspevkových darcov: 
Alexander Kunc (prvodarca), Jakub Pecha (prvodarca), Filip Kitik (prvodarca), 
Bene Troščák (prvodarca), Rebecca Dzurová (prvodarca), Laura Calková 
(prvodarca), Timotej Paňko (prvodarca), Samuel Hoško (prvodarca), Angelika 
Marcinčáková (prvodarca), Lukáš Milan Ivančo (prvodarca), Peter Šichula (pr-
vodarca), Jaroslav Suvák (104), Milan Jakubčo (94), Lýdia Skičková (25), Ján 
Dupnák (14), Dávid Viet (3), Oliver Malačina (3), Pavol Džopko (2), Gabriela 
Homoľová (2), Katarína Pšárová (2), Peter Sokol (71), Miroslav Macko (19), 
Igor Zribko (7), Ján Kostič (3), František Haniš (21), Martin Očipka (69), Jozef 
Očipka (65), Martin Gula (38), Tatiana Kostilníková (12), Štefan Bodnár (8), 
Richard Hurný (2), Juraj Giba (59), Peter Calko (55), Slavomír Kundrát (87), 
Marián Mikitka (14), Patrik Mager (3), Jozef Špirňák (78), Lukáš Medvec (6), 
Sebastian Sekeľ (13), Zoltán Šafran (91), Juraj Frančák (3), Ivana Jenčová (5), 
Marek Matkobiš (17), Kristián Matkobiš (14), Peter Ivančo (25), Adam Popovec 
(16), Ján Siňár (46), Ján Lois (5), Michaela Gajdošová (25), Dávid Glogovský 
(7), Adam Hančák (2), Jakub Vachaľ (3), Damián Bačišin (2), Damián Jenča 
(3), Regina Trebišovská (59). 

Vďaka za Váš šľachetný čin! Územný spolok SČK vo Svidníku 

Prešovský samosprávny kraj, Podduklianske osvetové stredisko a SNM - 
Múzeum ukrajinskej kultúry vo Svidníku vás pozývajú na krajskú 
súťažnú prehliadku amatérskej fi lmovej tvorby CINEAMA  2023. 

Vyhodnotenie sa uskutoční v SNM - Múzeu ukrajinskej kultúry na Centrálnej 
ulici vo Svidníku.  

PROGRAM: PIATOK: 9. jún 2023 
09.00 - 14.00  Workshop pre deti - STOP MOTION
10.00              Slávnostné otvorenie 
10.15 - 11.45 Projekcia inšpirujúcich fi lmov pre začínajúcich 
                       amatérskych fi lmárov -   Cineama Day
13.00 - 17.00 Projekcia súťažných fi lmov I., II. a III. skupina 
17.00 - 18.30 Rozborový seminár                                                                                                                                                                                            
18.30 - 19.00 Vyhodnotenie súťaže


